
 
 

ЦИКЪЛ НА ОДОБРЕНИЕ НА ПРОЕКТНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ  

 

Етап I 

 

Етап II 

 

Етап III 

 

Етап IV 

 

БЕНЕФИЦИЕНТ 
(Структури в МФ) 

Попълване на формуляр за кандидатстване в 
съответствие с Насоките за кандидатстване по ОПТП 

и подаване на формуляра в УО на ОПТП за 
разглеждане 

УПРАВЛЯВАЩ ОРГАН 
Извършване на административна проверка, проверка 
на допустимостта, финансова проверка на проектното 

предложение 
(УО може да изиска разяснения от бенефициента) 

КОМИСИЯ ЗА ОЦЕНКА НА 
СЪОТВЕТСТВИЕТО 

Извършване на техническа и финансова оценка на 
проектното предложение; изготвяне на оценителен доклад 
до министъра на финансите с препоръка за издаване на 
заповед за предоставяне на безвъзмездна финансова 

помощ 
(Комисията може да изиска допълни разяснения от 
бенефициента или да препоръча преработване) 

МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ 
Издаване на заповед за предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ 
 

СТАРТИРАНЕ НА ПРОЕКТА



 
 
 

ЦИКЪЛ НА ОДОБРЕНИЕ НА ПРОЕКТНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ  
ПО ОП „ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ” 

КРАТКО ОПИСАНИЕ НА ЕТАПИТЕ НА ЦИКЪЛ НА ОДОБРЕНИЕ НА ПРОЕКТНО 
ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПРИ ОП „ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ” 

 
Етап I 
Поради спецификата на ОПТП, процедурата за кандидатстване е без определен краен срок за 
кандидатстване и бенефициентите могат да представят своите проектни предложения до края на 
програмния период. При стартиране на ОПТП Управляващият орган (УО) на оперативната програма 
е изпратил на бенефициентите покана за подаване на проектни предложения. Към поканата са 
приложени Насоки за кандидатстване и Формуляр за кандидатстване.  

Въз основа на насоките за кандидатстване бенефициентите попълват и подават в УО формуляр за 
кандидатстване за съответното проектно предложение. Актуалните документи Насоки за 
кандидатстване и Формуляр за кандидатстване са публикувани на www.eufunds.bg и www.minfin.bg. 
 
Етап II 
При получаване на проектно предложение УО го регистрира в регистъра на проектни предложения. 
Полученото проектно предложение се оценява в съответствие с критериите, описани в насоките за 
кандидатстване. Служителите на УО на ОПТП извършват административна проверка, проверка на 
допустимостта и финансова проверка на проектното предложение. Проверката се документира чрез 
попълването на оценителни листове. УО може да поиска разяснения от бенефициента по проектното 
предложение в случай на необходимост. След приключване на проверките на проектното 
предложение, УО на ОПТП изготвя протокол от своята работа и в срок от 5 дни предоставя 
проектното предложение на Комисията за оценка на съответствието на проектните предложения 
(КОСПП) за извършване на техническа и финансова оценка. 
 
Етап III 
Със заповед министърът на финансите е назначена постоянна Комисия за оценка на съответствието 
на проектните предложения, която се свиква от председателя й при постъпване на одобрени от УО 
проектни предложения. Комисията за оценка извършва техническата и финансова оценка на всяко 
проектно предложение, съгласно критериите за избор на проекти, одобрени от Комитета за 
наблюдение на ОПТП. Оценката се документира чрез попълването на оценителни листове. В хода на 
своята работа Комисията за оценка може да изиска от бенефициентите писмени разяснения по 
представените от тях проектни предложения. Комисията може да препоръча преработване на 
проектно предложение с оглед неговото подобряване и постигане на съответствие с критериите за 
избор на проекти. Секретарят на Комисията изготвя протокол от всяко заседание, а след 
приключване на работата на Комисията – изготвя оценителен доклад с взетите решения. 
Председателят на Комисията за оценка предава оценителния доклад на министъра на финансите. 
 
Етап IV 
Министърът на финансите, въз основа на получения оценителен доклад на Комисията, взема 
решение за:   

• одобряване на доклада; 
• връщане на доклада за преразглеждане; 
• отхвърляне на доклада и прекратяване на процедурата по оценка на конкретното проектно 

предложение. 

В случай на одобряване на доклада, министърът на финансите издава заповед за предоставяне на 
безвъзмездна финансова помощ по одобрения проект. От датата на издаване на заповедта стартира 
изпълнението на проекта. 


